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Meghívás.
Az erdélyi gazdasági egylet alapszabályszerü rendes 

közgyűlését 1879. martiushó 12-én délelőtt 10 
órakor fogja a városház nagy termében megtartani, miről 
az egylet helyt lakó és vidéki tagjai azon kéréssel értesittetnek, 
miszerint a kijelelt időben és helyen minél nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

Napirend :
1. Elnöki megnyitó beszéd, elnök Tisza Lászlótól.
2. Titkári jelentés az 1878. évi működésről.
3. Pénztárnoki jelentés, evvel kapcsolatosan —
4. Pénztárvizsgáló bizottság jelentése és az 1879-iki 

költségvetés megállapítása.
5. Előterjesztés a kedvezményi biztosítási szerződés 

tárgyában.
6. Netáni indítványok.
7. Egy elnök, két alelnök és huszonnégy választmányi 

tagnak titkos szavazattal való megválasztása.
Kelt Kolozsvárit, 1879 februárhó 18-án.

Szabó József, Ganiaiif Vilmos,
egyl. alelnök. cgyl. titkár.

Havi emlékeztető.
Martins. ;

Ház és udvar. Eddig rendbe nem hozott gazdasági eszközök: eke, 
borona, fogas, henger, magtakaró, porhanyitó — kijavitandók.

A gazdasági személyzet' liszttel ellátandó, nehogy a sürgős 
tavaszi munkaidőben maloinbajárással dologidőt mulasszanak.

Vetőmagot rostáltatunk, vagy ha nincs: sietve beszerezzük. 
Mindazon ügyeket kiegyenlítjük és elintézzük, melyek a 

gazdaság vezetőjét a bekövetkezendő tavaszi munkától elvon
hatnák.

Szántóföld. Hóolvadás után, mihelyt a föld fagya fölengedi és a talaj 
elérte a kellő szárazsági fokot, szántáshoz, vetéshez fogunk. 
Legelső sorban az őszi ugarok vettetnek be. Általános szokás 
az őszi ugarra vetett magot egyszerűen befogasolni, minden
esetre czélszerübb hatvasu (Benkc'-féle) magtakaróval a fogas 
munkáját helyesiteni.

Vethetünk tavaszbuzát, tavaszrozsot, árpát, zabot, tavasz- 
repozét, mustárt, borsót, disznóbabot, burgundi répát, festő 
rezedát és festő csüllenget; takarmánynak pedig zabos bük
könyt. Luczernamagot, árpával, zabbal, mint védnövénnyel keß 
vetni, de egy negyeddel ritkábban.

Az őszi vetések nagy figyelemben részesülnek ; laza állo
mányú, homokos vagy felette trágvás talajok, továbbá szélnek 
fekvő oldalos helyek meghengereztetnek, ezzel a fagy által fel
szívott és a talajban lazán álló növénygyökerek a földbe visz- 
szanyomatnak és a kiszáradástól megóvatnak.

Kötött, eső és hó által összenyomott, inegkérgcsedett ta- 
laiokban az ősszvetés megíogasoltatik. Ne sajnáljuk a fogassal 
kitépett néhány buzaszálat; ez a fogasolás után bekövetkezen
dő bokrosodás és bujább fejlődés által tízszeresen térül meg- 
Minél sajnálatraméltóbb külszínt mutat tavaszkor megfogasolt 
öszivctcsiink, annál inkább sikerült míveletünk.

Rét és kaszáló. Nedves időben minden legeltetés szigorúan tiltatik. 
Árkok kijavitandók vagy újra ásandók, hogy az útról senki be 
ne térhessen. Vakondtúrások és hangy«telepek «Hiányainak. 
Ha időnk engedi és a rétnek, kaszálónak vizenyőssége nem 
nagy, akkor íogasollassuk meg hosszába, keresztbe.

A mesterséges, valamint a természetes kaszálókon mutat
kozó foltos cs hiányos bolyok íümagvakkal vagy szénamurvával 
lúntelnck be.
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Állattenyésztés. Legnagyobb gond a nehéz munkát végző jármos ök
rök rendes élelmezésére fordittatik.

Az igás lovak boronálásra, fogasolásra használtatnak, mert 
gyorsabban lépnek, tehát a borona fogához nagyobb erővel üt
közik a rög és igy jobban omlik és takar.

A ménes és gulyabeli marha már kezdi unni a szalmát és 
töreket, tehát a melegebb napok beálltával a széna-adag sza- 
porittatik.

Az apaállatok abrakjának egy harmadát árpadarával helye- 
sitheijiik.

Kanczák fedeztetése megkezdendő. 
Hízott ökrök eladásra kerülnek.
Bivalok is jobb élelmezésben részesüljenek, nehogy el

gyengüljenek. Az elgyengült bival ritkán és nehezen kap lábra.
A juhász éjjel-r.appal az ellős anyajuhok között tartózko

dik, nehogy a bárányokban kárt váljunk.
A gazdasszonyok a szárnyasállatok körül foglalatoskodnak, 

azok helyes és elegendő élelmezésére ügyelnek, mert csak 
igy tojnak korán és sokat.

Szőlő. A mint az idő engedi, karózni kell, még pedig ügyelettel arra, 
hogy a tökétől egy arasznyira és ha lehet, mindig a régi lyukba 
szurassék- a karó, nehogy a szőiő gyökerét sértsük és a sorok 
egyenességét megzavarjuk.

Ha nagyon kedvező idő jár a venyige Kihúzá
sát és kikötözését végrehajthatjuk; e részben átalános szabály 
hogy minél előbb tehetjük, annál jobb. A karikás mivelésnél 
az ősszel termőnek hagyott két vesszőt — magfát — nyakánál 
a karóhoz kötve, jobb kéz két ujja közt vigyázva végig ropog
tatva, akkora karikát kötünk északról délnek, hogy annak át
mérője 45 cmnél nagyobb ne legyen és mindig arra kell igye
kezni, hogy a karikának alsó része, ha lehet, egy arasznyira 
essék a föld színétül.

Kötözésre legczélszerübb a nem igen vastag füzvessző. 
Guyot szerint a vesszőt ilyenkor csak függélyesen kell a ka
róhoz kötni, még pedig a gyengét rövidebben, az erősebbet 
pedig hosszabban.

A csapos és tőkés miveletnél a maga módja szerint, egy 
vagy több szemre, minden fa visszavágalik.-

A kikötésre közvetlenül jön a nyitás, mely minden 
rendszernél — kivétel nélkül — abból áll, hogy a tőke mellől 
egy arasznyi mélyen a földet elhúzzuk és a tőkét a földszinti 
szakálgyökerektöl éles késsel simán tőből megtakarítjuk. Ennek 
az a haszna, hogy a növényt nem engedjük a föld színéhez 
közel gyökerezni, rovására a valódi mély gyökereknek, mert 
ama felületes gyökerek sem a nagy meleggel, sem a hideggel 
nem daczolhatván, szőlőnket könnyen baj éri. Aztán minden 
mélyebb kapálással megsérthetjük. Végre a fedéskor könnyeb
ben hajlítható a fa, ha tövét nem feszitik haszontalan gyökerek.

E hónapban megkezdhető az uj telepek ültetése is, úgy, 
miként a szakkönyvekben terjedelmesen tárgyalva van.

Pincze. A pinezében a hordókat szorgalmasan töltögetjük és úgy a 
tele, mint az üres edényeket tisztán tartjuk. Az uj borok má
sodik lehúzását megkezdjük, melyet most már zártan, legczél- 
szeriibben hőszivattyúval végezhetünk.

Gyümölcsös. Ha a föld annyira ki van engedve, hogy jégtücskék ben
ne nincsenek, lehet már fát ültetni. Ha ősszel a gyümölcsfák 
körül a föld nem volt felásva, azt most kell megtétetni. Azon 
gyümölcsfáknak, melyek roszfajtáíu gyümölcscsel vannak beolt
va, Kioltása. jobb fajtákkal most történik. A fatörzseken a fagy 
által okozott sértéseket gondosan eltávolítjuk és a sebeket vi
asz vagy agyag és marhatrágyakeverókből készült tapasszal be
kenjük. Vénebb fákról a száraz gályák lemetszését bevégezzük ; 
a gyengébb növésii ágakat visszanyessük rövidebbre, hogy erő
sebb jiivést hajtsanak. Az ártalmas rovarokat pusztítani kell. A 
hornyóíészkek szedését e hó elejével okvetlenül be kell vé

gezni, különben, ha az rdő kimelegszik és lelélednek,. levelek; 
hiányában a virágok- és- levélriigyekben nagy károkat okoz
nak. A gyümölcsösben találó száraz galyakat és leveleket ki- 
hordatjuk és gondosan elégetjük, igy a netán rajtuk és a be
teges fákon található- rovarálczák megsemmisittetnek.

Faiskola. A fiatal csemeték metszése bevégeztetik. Az ősszel alvó 
szemre szemzett fák szemzéseí, ha megfogamzoltak, a. vadfák 
a nemesitett szemzés felett 6—10 cm. magasságban viszsza- 
metszetnek és a nemesitett szem feletti rügyek gondosan eltá
volíttatnak. Az oltás megkezdetik, sorban cseresznye, meggy, 
szilva, alma és körtefákon. Ha kell uj táblákat rendezünk és 
ezeket vadfákkal ültetjük be. A téli oltások kiültetendők. A 
metszés és oltás bevégzése után a föld jó mélyen felkapáltatik 
vagy felásatik. A gyengébb vadonezok átültetendök. Ribiszke- 

. és egres dugványokat, ha még eddig meg történt, elültetjük.
Birs és Sz.-Iván alma gyöksarjainak kiszedését, úgyszintén 
azokból bujtások készítését most végeztetjük. A csíráztatott fa- 
magvek elvettetnek.

Konyhakert. A föld ásása, ha az ősszel nem végeztetett be, most 
folytattatik és bevégeztetik. Borsó, salátafélék, vöröshagyma, 
párhagyma, nem különben a gyöknemü főzelékek, petrezselyem, 
murok, vörösczékla, továbbá a hónapos retek, tavaszi spenót 
veteményezhetök. Spárgagyökér ültetésének és spárgamag ve
tésnek is itt az ideje. Őszi spenót, földi eper, fejes salátáról 
a téli takarót eltávolítjuk és ha a fagy a földből kiemelte vol
na, vissza nyomogatjuk őket. Dinnye, ugorka, paszuly számára 
a melegágyak készítését folytatjuk. Káposztafélék, zeller, pap
rika, paradicsom, hagymapalántoknak uj melegágyak készíttet
nek. A magnak való és házi használatra eltett gyöknövények a 
rothadástól óvandók, a megromlott részeket róluk gondosan 
eltávolítjuk.

Diszkért. A földmunkálatokat, ásás, átforgatás és. trágyakeverés vé
geztetjük ; a virágágyak beosztása és köriilszegélyezése, úgy a 
szegélyzett ágyak tisztítása megkezdetik. Az utak javíttatnak, 
kavics és homokkal meghordatnak. Ősszel trágyázott gyepekről 
a trágya legerebélyeztetik, a rósz és foltos gyepek kijavíttatnak. 
A rózsákat kiszedetjük, visszametszetjük és felkötözzük. Sza
badon telelt hagymás és gumós növényekről a téli takarót el
keli távolitanunk, ezt óvatosan tegyük, nehogy hajtásaik meg
sérüljenek. Nyári virágok : viola, őszirózsa, szegfű, császársza
kái stb. melegágyakban elvetendők. Meleg- és hidegházi nö
vények, mag, szétosztás és dugványozás által szaporittatnak; 
ezeket melegágyba kell tennünk. Georginák szaporítás végett 
melegházakba tétetnek. Melegházak nedvesen és melegebben 
tartatnak, a hidegházak ellenben többször szeliőztetnek. Estéli 
órákban jegy táblákat készíttetünk és kosarakat fonatunk.

Méhészet. Itt az idő, mikor méheink napvilágot láthatnak, azonban 
vigyázzunk, hogy se el ne siettessük, se nagyon el ne késlel
tessük a kirepülési. Legyünk figyelemmel arra is, hogy mé
heink a múlt évben hol nyaraltak és a lehetőségig tegyük őket 
ugyanazon helyre; igy annál könnyebben fogják megtalálni he
lyüket. Kibocsátáskor méhesünk annyira rendben legyen, hogy 
ott a kitétel után poczkolgatásra, javításra ne legyen szükség, 
mert ez mindig zavart okoz. Ha észrevennők, hogy valamely 
kas királynét vesztett, azt távolítsuk el a többi közül, mert 
könnyen alkalmat szolgáltathat a rablásra. Ha az ilyen kas tör
ténetesen eicg népes és különben is van elég méze, legczél
szerübb, ha egy néptelcn, királynés családot adunk hozzá; igy 
orvosolhatjuk meg legbiztosabban a bajt. Kitétel, illetőleg ki
bocsátás után, — ha t. i. a mezőn még nem kínálkoznék ele
gendő táp — a gyengébb, méztelen családokat időnként etet
nünk kell.

Kitételkor beható vizsgálatot tartunk és a penészes, egér
rágta lépet és egyáltalában minden tisztálalanságol eltávolítunk.
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Kicsinyre szoritolt röplyukkal a rablástól, úgy a széltől, 
illetőleg meghűléstől is védnünk kell a méheket, nehogy né
pesség hiányában a hasítás áthüljön és kárba vesszen. Alkal
matlan mártiusi időben méhcsaládaink annyira megfogyhatnak, 
hogy egész éven át megérzik; azért inkább valamivel később, 
mint korán bocsássuk ki őket.

Kolozsvári régi és tapasztalt méhészek Hugó nap 
előtt (április 1-je) nem igen viszik szabadba méheiket, azt 
tartván, hogy „előbb legelőt a méhnek és azután legelőre 
vele “

Erdészet. Főhasználat. A szálfák tutajozására és a tűzifa leusztafá- 
. - sara különös gond fordítandó; kihasználása megfelelő munkaerő be

szerzése által biztosítandó. Mellékhasználat. Az erdőritkitás 
megkezdendő, szurokgyiijtés, mészégetés folytatandó és a sor
közti használatra szánt területek kijelölendők. Erdővede
lem. A múlt havi teeudőkön kívül, az árvizek által okozható 
károkra is figyelem fordítandó, az erdőszéleket pedig az irtá
sok megakadályozhatásáért gyakran bejárjuk. Errőmivelés. 
Melegebb vidékeken a vetés, ültetés és dugványozás megkezd- i 
belő. Vadászat e hónapban a szalonkákra és fajdkakasokra 
szorítkozik. —

Mire valók a gazdasági lapok ?*)
(Valami válaszféle az ily c z i m ü c z i k k r e.j

Előre keli ugyan bocsátnom, hogy miaekutánna czikkiró 
feltett kérdését több felelettel meg is oldotta, egy pár felvilá
gosító megjegyzésen kívül, egy feleletét sincs szándokom meg
bírálni, mert azok mindegyike annyi teljes Útmutatást, hazafias 
törekvést, jó tanácsot és életrevaló gazdag eszmét tartalmaz, 
hogy látszólag semmi kívánni valót sem hagynak hátra ; de én 
megvallom, máskép vagyok meggyőződve és nem ringatom 
magam azon boldog képzelődésben, hogy c jóakaraíu tanács 
és útbaigazítás, a jelzett üdvös czél elérésére, bármi kevés 
eredményt is biztosítsanak : eredményük nem lehet más, mint 
mikor a gazda a legszebb vetőmagvát miveleilen talajba vetve, 
csak gazt várhat belőlle.

Más és nagyobb horderejű előleges intézményeknek kell, 
hogy életbe lépjenek és csak azután remélhető, hogy fennebbi 
tanácsok meghallgatva, termékenyitőleg gyümölcsözni fognak.

Különben a czikkiró által már megoldást nyert kérdést, 
anynyira fontosnak, tartalmasnak és szántszándékosan feltettnek 
tartom, mintha az meg sok felelni valót várna; ez vezetett te
hát engem is a válaszra.

Nem akarom kétségbe vonni czikkiró azon hiteles adatát, 
hogy az „Erdélyi gazdának“ a múlt év lefolytén csak 531 ol
vasója volt, hanem egyfelől azt a neheztelését, hogy miért nincs 
több olvasója említett lapnak? másfelől azt, hogy annak okát 
a részvctlenségnek tulajdonítsa, nem fogadom el, mert ez csak

*) A fent jelzett czikksorozatlioz számos felszólalást vettünk, 
de csakis ezen egyet közölhetjük, mely gazdasági állapotaink nyomo
rúságát megkapó közvetlenséggel tárja elénk, de hogy a t. czikkiró 
az. „Erdélyi gazda“ pártoláshiányát evvel eléggé indokolta volna, azt 
kétségbe vonjuk. Szerintünk tarthatná e lapot minden jobbinódu köz
ség, pap, tanító, jegyző, egyenként vagy szövetkezve; járathatná min
den erdélyreszi olvasó egylet; előfizethetne reá minden tanító egylet 
sat. Ott aztán olvashatná az a gazda is, ki egymagára nem képes az 
évi 2 frtot megfizetni 1 S z e r k.

kis mértékben igazolt, de nagyobbrészt tehetetlenségünkben 
rejlik. Én a vidéken lakva, a hanyatlást látva, a növekedő bajo
kat esmerve, mindennapi tapasztalataim által szerzett adataim 
nyomán biztosan állítom, hogy kevés eltéréssel alig lehetne 
531 képesített olvasó gazdánál többet találni, a ki csak a két 
forintot is kiadhatná megterheltetése nélkül.

Tárjuk fel a szomorú valóságot, ne takargassuk szegény
ségünket, valljuk be nyíltan, hogy az erdélyreszi birtokos osz
tály legnagyobb része a szegénység végőrvényére jutott; el
vesztette tevékenységét, életképességét, rugékonyságát; ezzel 
további törekvését és a földhöz való ragaszkodását.

Ne keressük tehát egyebütt a hibát, hanem ott, a hol rej
lik, mire minden kutatás nélkül rámutathatunk; tudja azt jól 
minden erdélyreszi birtokos, hogy a honnan a kezdeményezést 
és bajaink orvoslását kellett volna várnunk, ott hiúsullak 
meg minden jóakaratu törekvéseink is.

Avagy nem hiusult-e meg erdélyreszi képviselőinknek 
azon egyetlen jó szándokuk is, hogy a birtokrendezést törvény- 
hozásilag gyorsabb eljárásúvá változtassák ? nem fáradozott-e 
erdélyi gazdasági egyletünk is szünet nélkül hasonló irányban?

De mind hiába ! a panasz elhangzott, mint a hiteltvesz- 
tett ember szava; pedig tény, hogy különösen a régi várme
gyéken a tagositatlan birtokviszonyok okai végelszegényedé
sünknek, mindenféle községi rendetlenségeinknek, tolvajlásoknak, 
lopva való legeltetéseknek, a birtokos osztály és a volt jobbágy 
közötti folytonos súrlódásoknak és viszályoknak; továbbá a 
munkáskéz hiányának, mert a henye élethez szokott nép az 
elszegényedett birtokos földjén, marháival legelészve, megél 
dolog nélkül is; az ipar, a szorgalom, a munka elhanyagolása 
mind ide vihető vissza; úgy a nép, mint a birtokos osztály 
részéről is, mely utóbbi — kivételesen egy-egy tagositoit bir
tokot látva, azon a gazdasági lapok utján szerzett ismereteket, 
a korszerű haladást észlelve, a dds növényzetet szemlélve, — 
annak következtében is elkedvetlenedik, mert érzi magában, 
hogy a legnagyobb kitartó szorgalma daczára is nem képes 
elaprózott birtokrészein háromszoros munkaerővel csak meg
közelítő terméseredményt is felmutatni.

Ezek után én kérdezhetném, hogy jelenlegi, ily gazdasági 
körülményeink közt csakugyan mire valók a gazdasági lapok 
olvasása azoknak, a kik az azokból szerzett ismereteket, a 
gyakorlati térre át nem vihetik és a magok hasznosítására nem 
fordíthatják ? de ettől eltérve, — minekutána a fennebbiek- 
ből arra a következtetésre jutottunk, hogy vezérférfiainktól el
kezdve az utolsó közgazdáig, a velünk szüleiéit indolentiából 
kivetkezni mai napig képesek nem voltunk, arról kéne gondos
kodnunk és elmélkednünk, hogy melyek lehetnének azon 
gyorsan foganatosítandó cs életbe léptetendő erélyes elöintézkc- 
dcsek, melyeknek bekövetkezte és véghezvitele után, a czikkiró 
által ajánlott tanácsok is, a gyakorlat mezején több tért fog
lalhatnának.

Ezen sürgősebb teendőkre nézt is elmondom indokolt 
véleményemet, még pedig azon sorrendben, hogy az időhöz, 
mórién egy pillanatot se veszítsünk és hogy azok némelyike 
még ez év folytán foganatosítható lehessen.
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Első sorban indítványozom, hogy az erdélyi gazdasági 
egyesület, egy a kormányhoz intézett indokolt felterjesztése 
által eszközölje ki, hogy a szarvasmarhatenyésztés emelésére 
szükséges intézkedéseket tegye meg vagy rendelje el; mert szép 
szavak, jó tanácsok és javaslatok már semmit sem lendítenek 
mezőgazdaságunk felvirágzásán, addig pedig, míg azoknak 
megfelelő törvények alkottathatnának, nyújtson segédkezet a 
földmivelési minisíer, hogy a legszükségesebb teendők általá
nos szigora rendszabályok alkalmazása által érvényesittcthes- 
senek. Itt utalok például mezőgazdaságunk terén, úgy szólván 
elkövetni szokott, úgynevezett kisebbszerii kihágásokra, melye
ket sokan szívesen elkövetnek már csak azért is, hogy télen át 
jó meleghez és élelemhez jussanak, az ilyent kényszermunkával 
kellene büntetni és azt a legközelebb eső közlekedési utakon 
igen czélirányosan felhasználni stb. Végre jelentse ki az erdé
lyi gazd. egylet, hogy ez országrész lét-feltétele a tagosítás 
gyors keresztülvitelétől függ; (a minisíer e szándokáról tettek 
ugyan említést a lapok) és hogy az ígéreteket végre tettek kell 
hogy felváltsák. Kinek ezeket valósítani sikerül, az maradandó 
és megközelítőleg oly szépet hagyna maga után, mint egy 
Gróf Festetics György vagy egy Gróf Széchenyi István.

Gerendy István.*) .

A szőlönövény számos fajainak meghatározása és leírása 
fáradságos tanulmányok tárgyát képezte nemcsak egyes szen
vedélyes búvárok részéről, de újabb időben annyira emelke
dett az ügy tekintélye, hogy már évek óta egy nemzetközi, am- 
pclographíaí bizottság működik a gazdasági boíaníca ezen igen 
érdekes ágának tökéletesítésén.

Nem említve az ó kor kezdetleges leíróit: Cato, Virgil, 
Columella vagy Pliiiiust, jelentékenyebb haladás csak is a 18- 
ik század végével mutatkozik és e téren — mint leghivatot- 
labbak — a francziák állnak első sorban. Chaptal, Franczia- 
ország akkori ministere állította a párisi Luxemburg palota 
kertjében a közel 2000 fajból álló első tekintélyes gyűjteményt 
és csak is itt kezdődik a szőlőfajok ismeretének valódi tör
ténelme.

Csakis ezen nagyszabású kezdeményezés után támad
hattak olyan férfiak, mint Schams, Bronner, Trummer, Babo, 
Rendu, Odart, Pulliat, Más, Goethe, Entz és sok mások.

Ha elgondoljuk, hogy emlékezetet meghaladó időktől 
fogva hány millió ember foglalkozott szőiőmiveléssel és jelen
leg is hány vidéknek, sőt országnak függ jólléte e nemes nö
vénynek virulásától és ha tekintjük ezen gazdasági növénynek 
példátlan számú válfajait és földrajzi széles elterjedését és ha 
mindezekhez hozzá számítjuk, hogy az ember, veleszületett 
ösztönétől vezérelve mindig igyekezett szomszédjától a legjob
bat és legnemesebbet átszaporifni, nem csodálkozhatunk, ha ily

'■'3 Az „Erdélyi gazda“ 7-ik számában foglaltakból a t. czikk- 
iró ur kétségkívül értesült arról, hogy reményünk van mindezeknek 
cs meg sok másnak kedvező elintézésére; akarjuk hinni, hogy 11 
éves türelmünk nem lesz újból hosszú és — (együk hozzá — el- 
viselhctlen próbára léve! Szerk. 

módon a föld különböző országainak szőlőfajai öszevegyültek 
a nélkül, hogy azoknak eredeti ősneve épségben fentarlatott 
volna, hanem minden nemzet megkeresztelte azokat derüre- 
borura tetszése szerint. Minek természetes következménye lett: 
a számos válfajnak számtalan és végnélküli névlajstroma. 
Némely kapósabb szőlő, mint a mi furmintunk és igy szerzett 
magának legalább is ötven elnevezést.

A szőlöfajoknak nagy halmazát osztályozni, azoknak 
sokféle neveit tisztázni és végül a nagy rakásból a legjavát 
kiválogatni és a rosszakat eldobni, az ampelographiának jutott 
föladatul.

Az ily n agy terjedelmű munkálat végrehajtása túlhaladja 
a leglelkesebb búvárnak erejét is és azért csak társulás által 
érhető el a kitűzött czél. Az egyes ember szorgalommal gyűjti 
az anyagot és a társulatok feldolgozzák azt a czélnak meg- 
felelőleg.

Az említett ampelographiai bizottság adott ki egy ilyne
mű munkái „Handbuch dér Ampelographie“ (Az ampelograpbia 
kézikönyve) czim alatt. Nagybecsű érdekes mű, habár mint 
kezdet nem tökéletes, — a mi mulasztásunk miatt pedig — 
különösen hazánkat illetőleg hiányos! Ezen hiányt helyreütni 
egyedül és kizárólag mi magyar szőlészek vagyunk hivatva: 
karoljuk föl a tárgyat márcsak szépségénél fogva is, gyűjtsük 
össze vidékenként egy-egy kerület szölőfajainak pontos leírá
sát és triviális neveit és kérjük fel az erdélyi gazd. egyesület 
szőlészeti szakosztályát a beküldendő adatoknak egyöntetű 
összeállítására. Ha ez idén munkához látunk, már jövő ta
vaszra nagyjában közzé tehetjük az Erdélyben miveit hazai 
szőlőfajok leírását.

Én a mennyire korlátolt körülményeim engedték, foglal
koztam és foglalkozom e tárgygyal es habár bajos volt egye
dül utbaigazodnom, mégis tudnék már szolgálni Tordavidékének 
közel ötven fajt számláló leírásával.

Hogy azonban e leírások hasznaiható anyagot képezze
nek elkerülhetlcnül szükséges azoknak egy és ugyanazon ter
vezet szerinti kiállítása. A magam részéről a fennemlitett mun
kában leirt módszert követtem és mint ez idő szerint legjobbat 
bátorkodom t. ez. szőlész ügytársaimnak szintén figyelmébe 
ajánlani.

Ha szerény indítványom helyeslésre találand, teljes kész
séggel fognám azt e lapok hasábjain közzé tenni.

Ezzel kapcsolatosan szabadjon óhajtásomat tovább fejteni!
Ha egyszer már szölőíajaink leírására hajlandóságunk 

megerősödött, mennyivel teljesebb, díszesebb és háládatosabb 
volna e munkálat, ha nemcsak néma papíron száraz szavakkal 
de a valóság élő pompájában dicsérné önzéstelcn fáradozá
sunkat! Mily szép és maradandó emléket állíthatna akár egyes 
buzgó szőlészünk, de különösen gazdasági egyleteink közül 
valamelyik, ha egy hazai szőlőfajokat képviselő minta gyűj
temény beállítását elvállalná és lelkiismeretesen keresz
tül vinné!

A leíró műnyelv még annyira hiányos és tökélytelen, 
hogy a szőlőfajok különbségeinek végtelen finom árnyalatain 
élő példák nélkül eligazodni majdnem lehetetlen és miután 
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erdélyi szükebb hazánk az anyaországgal szőlészetében is el- 
Tálhatlanul összeházasodott, mulhatlanul csakis az összes ma
gyar és erdélyi szőlőfajok együttes minta gyűjteménye felel 
meg hivatásának teljes mértékben.

A természet ébredezni kezd már fagyos álmaiból, vajha 
szép álmaimat meg ne fagyasztaná a hideg agyonhallgatás!

Dr. Wolff Gyula.

A takarin&siyterinesztés fokozásának ha
tása a gazdasági üzletre.

II.
A takarmánytermesztés trágyázó hatásának kézzelfogha

tóbbá tétele czéljából álljanak itt a következő számítások :
a. ) A luczerna és a lóhere termése métermázsánként oly 

. mértékben gyarapítja a saját talajának tápanyagtartalmát, mint
72 klgr. középnyirkosságu istállótrágya gyarapítaná.

b. ) A baltaczim a talajt aránylag még inkább gazdagítja, 
mint a luczerna és lóhere. Nála ugyanis minden metermázsa 
termésre annyi tápanyag-gyarapodást számíthatunk, mint a 
mennyit 120 klgr. trágya eredményezne.

Ha például egy hectár lóherés 50 metermázsa évi átla
gos szénatermést szolgáltatna, akkor a talaj egy év alatt any- 
nyival gyarapodnék, mint 72 klgr. X 50 = 3600 klgr. istál- 
lótrágya hatása következtében. S minthogy egy kettősfogatu 
szekérre közönségesen 12 metermázsa trágyát számítunk, te
hát <gy hectár lóherés évi gyarapodása 50 metermázsa széna
termés után megfelel 3 szekér trágya értékének. Két év alatt 
természetesen a gyarapodás is kétszerannyi, azaz hat szekér 
trágyaértéket képvisel.

Egy hectár luczernás 60 metermázsa évi átlagos széna
termés után 72X60=4320 klgr. trágya értékkel gazdagítja 
a talajt. Tehát 5 év alatt, hasonló termés mellett a talaj gazda
godnék 4320X5=21600 klgr. istállótrágyaértékkel, a mj 
pedig 18 szekér trágyának felelne meg.

11a egy hectár baltaczim 40 metermázsa évi átlagos ter
mést adna, akkor egy év alatt 120X40=4800 klgr. vagyis 
négy szekér trágya értékének megfelelő arányban gyarapod
nék a talaj; 5 év alatt pedig 20 szekér trágyával érne fel a 
baltaczimes tábla gyarapodása tápanyagokban.

Megjegyzendő, hogy ezen számításoknál a talajnak csu
pán az említett növények növekedése által előidézett gya
rapodása vétetett tekintetbe. Ha a luczernás, lóherés vagy bal- 
taczimos tábla legelőnek is használtaik, vagy pedig utolsó ter
mésűk zöld állapotban alászántatik; ez esetben a talajnak ily— 
kép előidézett gyarapodása még külön felszámítandó.

Ha a takarmánynövények nem széna-, hanem magho- 
zamukért tcrmcszletnek, mint ez itt-ott néha megtörténik; ak
kor a talajra igen természetesen hatásuk is másnemű lesz. 
Például a magnak hagyott lóhere — mint ezt számos tapaszta
lat bizonyítja — nemhogy gazdagítaná, de sőt meghúzza a 
talajt. Ha maghozamácrt termesztetik a luczerna, szintén kc- 
vésbbé gazdagítja a talajt, mint ha zölden lekaszáltatik. A bal— 
taczimnél ellenben azt tapasztaljuk, hogy ha teljesen megérni 

hagyatik, a következő évben sokkal jobban fog diszleni; el
mondhatjuk tehát, hogy a magnak hagyott baltaczim ép any- 
nyira, vagy tán még inkább gazdagítja a talajt, mint az, mely 
virágjában kaszáltatik le.

Az eddig előadottak szerint bizonyos tehát, hogy a jóra 
való, jövedelmes gazdasági üzletnek alapját a takarmányter
mesztés képezi és hogy ez utóbbi a talajnak termőképességét 
folytonosan fokozza. Ennélfogva egyszersmind az is bizonyos, 
hogy kisebb terület a talaj termöerejének ilyképeni fokozása 
mellett dúsabb termést, következőleg nagyobb jövédeimet biz
tosit, mint egy nagyobb terület silány trágyázás mellett. A me
zőgazdaságban pedig épen nem az a kérdés, hogy hány holdon 
gazdálkodik valaki, hanem az, hogy mit és mennyit termeszt. 
Például 2 hectár jó minőségű föld többet jövedelmezhet, mint 
6 hectár silány föld.

A takarmánytermesztés azonban nem csupán a földjavi- 
tás, hanem tisztán az állattenyésztés szempontjából is nagyon 
előnyös. Ha ugyanis bővében vagyunk a takarmánynak, akkor 
marháinkat dúsan etethetjük. Egy jól ápolt és takarmánvozott 
tehén pedig képes tejjel, vajjal, túróval egy egész családot el
tartani és e haszon — mint ezt számos példa bizonyítja — 
nem ritkán 90—100, sőt 120 frt értéket is képvisel évenként; 
a mi egy csekély jövedelemmel rendelkező falusi tanitóra néz
ve épen nem megvetendő összeg. A tehéntartásból eredő hasz
not azonban meg az is fokozza, hogy a vaj- és turókészitésnél 
nyert hulladékok által egyéb, a háztartásban szükséges állatok, 
pl. sertések tartása is elösegittetik.

Az angol gazdák a takarmány termesztés mindezen elő
nyeit már rég belátták. Jól tudják ők, hogy fokozott takar
mánytermesztésük, valamint erre alapított aránylagos állatte
nyésztésük és hizlalásuk nekik több tisztajövedelmet biztosit 
minden egyéb gazdasági rendszernél. De az angol gazdák még 
ezzel sem elégesznek meg. Ok takarmánykészletüket többnyire 
még jelentékeny mennyiségű olajpogácsa (sonkoly) bevásár
lása által is szaporítják és igy nemcsak sok, hanem kitűnő 
trágyához is jutnak; azt első sorban mindig ismét takarmány
termesztésre. használják és igy földjeiket végre oly kitűnő karba 
helyezik, hogy dús aratásra mindig biztosan számíthatnak.

Ha a mezőgazdasággal foglalkozó tanitő urak közül va
laki azt az ellenvetést tenné, hogy még a gazdák között is — 
kiknek pedig a gazdászathoz jobban kell érteniük, mint a mű
kedvelő falusi tanítóknak — akárhányan vannak olyanok, kik 
a fősúlyt nem a takarmány, hanem a gabonatermesztésre fek
tetik: azoknak válaszul adhatjuk, hogy az ily gazdáira gabona 
aránytalan termesztésére az oktalan hírvágy tói ösztönöztetnek, 
a legrövidebb utón akarván pénzhez jutni, a nélkül, hogy a hol
napot, mégkevésbbé a távolabbi jövőt tekintetbe vennék. A ga
bonatermesztés igen sok gazda által az egyedüli pénzforrás
nak, a takarmánytermcszlés pedig szükséges rosznak tarlatik, 
mely csupán a marhák miatt nélkülözhetetlen. E nézet azonban 
teljesen téves és mint ilyent, az értelmes gazda el is veti. 
Ezen utóbbi is tesz ugyan különbséget a gabona és a takar
mány között, hanem azért mind a keltőt pénzforrásul használja 
és pedig: a gabonát közvetlenül, a takarmányt ellenben köz
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vetve, vagyis marhája felnevelésére és tartására fordítván azt 
és csak ez által számítván a jövedelemre. így hát a takarmány
termesztés, mint látjuk, egy értelmes és jövedclmes gazdasági 
üzletnek alapfeltétele volt és marad.

Erdélyi Károly.

A heruyózásróL
(Levél a szerkesztőbe z.)

Szerkesztő ur1 A közelebbi enyhébb napokban népfelke
léshez hasonló nyüzsgés-mozgás volt a kolozsvári gyümölcsö
sökben, mert a birtokosok ezúttal a hernyóknak — eme sok apró 
ellenségeinknek — erejét nem kicsinyéivé vitéz harczosaikat 
különbféle hadi szerszámokkal látták el. A várak megmászá
sára nem hiányoztak a létrák, ezen kívül ollók, vasvillaforma 
két ágú fegyverek is villogtak a harczosok kezében, míg olda
lukon tarisnya lógott, hogy legyen a hatalmukba kerített ellen
séget hová dugni. Ilyen jó felszerelés után nem lehet kétség 
benne, hogy a harcz a birtokosok előnyére fog eldőlni. Majd 
minden oldalról azt lehet hallani, hogy az idén felette sok her
nyó van, pedig tapasztalatom szerint nem épen igy áll a dolog; 
kivált a Békás nevű szőlős és gyümölcsöskertben nem, mert a 
hatalmas gubók, melyek némely években tele hernyóval az al
ma, körte és szilvafákon láthatók, az idén majdnem teljesen 
hiányoznak, de ezek helyett a fákon igen sok apró cseprő 
fityinkázó levél van, de szerencsére nagy részben ezek is üre
sek. Hogy mikor s hová tűntek el ezen levelek lakói azt igen 
érdekes lenne tudni. A czinkék és más hozzájok hasonló rovar 
pusztítók bizonyára az idén is megtették a jó szolgálatot, de 
azért mégis több hernyó szokott máskor a levelekben és gu- 
bókban maradni, mint a mennyit most találhatunk.

Gyiirühernyó sem sok van, de még is elég van arra, 
hogy nagy kárt okozzon, ha kikéi. Ezt a mint tudjuk nehezen 
lehet felfedezni és ez okból, hogy a hernyózó jobban szemügyre 
vegye őket, napi bérén kívül minden három vagy négy kikelésre 
alkalmas ilyen gyűrű hernyóért lehetne nekie 1 krajezár jutal
mat adni. Az ujonezot nem árt figyelmeztetni, hogy a gyűrűt 
a múlt évi hajtáson kell keresni.

Most jön még a java : ugyanis közelebb egy kis társas 
estélyen egyebek mellett a hernyókról is beszélgetve, én egyes- 
egyedül négy ellenében azt állítottam, hogy a gubókban, leve- I 
lekben tavasszal látható apró hernyók nem tavasszal, hanem 
még ősszel kikelnek és ezekben, mint valamely dunyhában 
légymódra alusszák át a telet. Nem lévén ott döntő fórum, a vi
tás kérdés e mai napig eldöntetlen maradt. Teljes tisztelettel 
kérem a t. szerkesztőséget, mint ez ügyben egyedül illetékes 
legfelsőbb hatóságot, kegyeskedjék a döntő igazságot e rész
ben kimondani. Tóth Tamás.

E sorokat n. t. munkatársunk: Dr. Szaniszló Al
bert tanár úrral is közölve, tőle azon szives választ nyertük, 
hogy a levél t. írójának határozottan igaza volt a „négy“ elle
nében, mert c hernyók mindig az előbbi év nyarának végén 
kelnek ki a tojásból és mindig hernyó alakjában telelnek át és 
o tekintetben soha kivétel nem létezik. Megjegyzendő, hogy itt

értjük s érti a t. levélíró is azon hernyót, melyet most szednek 
a gyümölcsösökben .t. i. a Pieris crataegi, galagonya özöndék, 
Baumweissling, hernyóját; különben a gyümölcsfatulajdonos 
mindig is csak erről szokott beszélni. S zerk.

A föklmivelési költségvetés érdekében
az országos magyar gazdasági egyesület Bossányi Lász- 
1 ó indítványára indokolt kérvényt intézett februárhó 10es li
án tartott üléséből a képviselőházhoz az iránt, hogy a folyó 
évre ismét csak 50,000 forinttal felvett „a gazdaság különböző 
ágainak emelésére“ szolgáló általány 200,000 írtra emeltessék 
fel. A hatalmas érvekkel felfegyverzett kérelem megfog e sikere
sen küzdhetni országgyűlésünk az anyagi ügyekben tanúsított 
közönbösségével — nem tudjuk, de félünk rajta, hogy per kér- 
vényi bizottság ez is majd kiadatik a földmivelési ministerium- 
nak, a nélkül, hogy tárgyalás alá kerülne, járt igy még akár
hány kérvény, mely máig is elintézetlen — exempla sunt odi- 
osa. Szerintünk az orsz. magyar gazd. egyesületnek először a 
képviselői körökben kellene a mozgalmat megindítani, az egye
seket egyenként megnyerni s igy azután kérésének érvényt 
szerezni, mert csakis e vezéregylet van központi elhelyezésénél 
és befolyásos tagjainak jelentékeny számánál fogva azon hely
zetben, hogy ilyen és hasonló nagyhorderejű kérdésben üdvös 
módon pressiót gyakorolhat. Reméljük t. képviselőink pártkü
lönbség nélkül támogatni fogják az ország első gazdasági egy
letének e lépését, mert a segély nemcsak elodázhatatlanul 
szükséges, de véghetetleniil sürgős is ! —

Az első magyar gyapjamosó társulat 
február 24-én tartotta Kovách László elnöklete alatt közgyű
lését. Az igazgatóság jelentése azt mondja, hogy már két év 
előtt kénytelen volt árszabásából a biztosítási és mázsálási il
letéket törölni, agy hogy a mosási díjon és eladási provisión 
kívül azóta semmiféle mellékes költség felszámítva nincs. Az 
igazgatóság daczára annak, hogy a mosási dij alacsonyabb, 
mint a külföldi gyáraké, mégis azon fog lenni, hogy azt a be
következő idény alatt újból leszállíthassa.

A mellékes üzleti ágak: a műgyapju gyártás és a sziksó 
termelés az elmúlt évben mérsékelt hasznot adtak, a kivitel 
737 metermázsa múgyapjut és 275 metermázsa sziksót tett. A 
bizományi és előlegüzlet a hátimosást illetőleg nagyobb terje
désnek nem örvendett, mert a tengerentúli gyapjúk versenye, 
melyek a külföldi piaczokon olcsóbban vannak kínálva, mint a 
mieink, ezt lehetetlenné tette. Összesen 232 féltől 9597 meter
mázsa mosatlan gyapjút, 585 metermázsa timárgyapjut cs 
1629 metermázsa háti mosást, összesen tehát 11811 metermá- 
zsát vett át az intézet gyári mosásra. Összes bevétel: 85,978 
frt, összes kiadás 70,082 frt, tiszta nyereség 15,896 frt, ehhez 
járul nyereség átvitel 1877-ről 11,669 frt. A szabályszerű le
vonások és törlesztések, valamint 7510 írtnak a folyó év nye
reség és veszteség számlájára történt átírása után, egy rész
vényre 12 frt. osztalék esett, a mi 6%-nak felel meg. —
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Meghívás.
Az erdélyi gazdasági egylet igazgató választmánya a 

közgyűlést megelőzőleg 1879 martius hó 11-én 
ü’ést tart, melyre a t. tagok ezennel meghivatnak. —

Vidéki gazdasági tudósítás.
Bánva-Bükk, 1879 febr. 26-án.

Már másodszor szikkadt meg e hóban a talaj és ma ismét sza
kad az eső, mi tavaszi munkáinkat úgy látszik hátraveti. Őszi gabo
náink elég épek! Juhaink sápkórral összekötött métely miatt erősen 
pusztulnak. Egyéb állataink elég egészségesek. Ma kezdődik a tordai 
vásár, melyre sok vevő jött, de az idő nagyon rósz.

Bíró Géza.

Üzleti hetiszemle.
(A. „Pesther Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, febr. 22, mart. I. 1879.
Búza; az üzlet szilárd, készlet kevés; forgalom 70,000 

metermázsa.
Rozs szilárd, forgalom 3000 metermázsa, ár 5 90 írtig.
Árpa, jó hangulat, forgalom 5000 metermázsa, ár: 

takarmány-árpa 5’30—5’60 írt, seres árpa 7’70 írtig.
Zab, áruhiánya miatt nem volt forgalom ár 5’40— 

5'80 írt.
Törökbuza készlet hiánya miatt szilárd, forgalom 

— metermázsa, ár 4’60 írt, a kőbányai állomáson 4’75 írt.
Repcze szilárd hangulat, csekély üzlet, aug.—septem- 

beri határidőre 13 frt 25 kr.
Gyapjú. Forgalom jelentéktelen. Eladatott 130 meter

mázsa középfülöm posztó gyapjú 105 írton, 50 metermázsa hi
bátlan bácskai egy nyiretú 75 írton. (Árak per 56 kilogr.) 

Gabona-árak.
minimum és maximum Budapest mart. 1 Bécs mart. 1

Búza . . . 
Rozs . . . 
Árpa takarmány
Árpa seres
Zab . . . .
Repcze . . .
Törökbuza

. 7'95-9'80 frt
. 5*60 —5-80 frt
. 5’30-5’65 frt
. 7’40—8’50 frt
, 5’40—5’60 frt

. 4-45-4'55 frt

7’75 —11-50 frt
6-40 — 6-80 frt
5 00 — 5-30 frt
6-70 —10-50 frt
5-85 — 6-65 írt
12-75—14-00 frt
5-10 — 7-10 frt

Budapesti marhavásár február 27-én Összes 
felhajtás 1780 darab nagy- és 1041 darab apró marha. Ebből 
eladatott: 40 drb. bika, 710 drb. ökör, 450 drb. vágó tehén, 
121 drb. fejős tehén, 22 drb. bival, 433 drb. borjú, 1041 drb. 
bárány. — Árak: bika darabonként 75—-115 frt, ökör páron
ként 300—350 frt, vágó tehén páronként 110—280 frt, fejős 
tehén darabonként 60—190 frt, bival páronként 130—210 frt, 
borjú darabonként 12—24 frt, bárány páronként 5%—7 frt. 
Húsárak 100 kilónként: ökörhus 50—54 frt, tehénhus 46— 
49 frt, borjúhús 60—80 frt, bivalhus 42—45 frt.

Bécsi marhavásár február 24-én Összes felhaj
tás 2533 darab és pedig 1733 drb. magyar, 636 drb. lengyel 
és 164. drb. német fajta, mind gőböly, melyből 2425 drb. ökör, 
53 drb. tehén, 35 drb. bika és 20 drb. bival. Árak 100 ki
lónként: magyar hizó 52—59-5O írt, lengyel 53—58 frt, né
met 54—58-50 frt, tehén 50—54 frt, bika 50—54 frt, bival 
48—49 frt. Lábán darabonként 105—201 irtot fizettek.

Kőbányai s c r lés vá s á r február 28-án (Az első 
magyar scrtéshizlaló rész vény társaság jelentése). Nehéz faj
ták ára a jobb bécsi vásár következtében emelkedett, kivitelre 
a jelen árak alkalmasaknak nem Játszanak.

•Jegyzett árak: magyar sertés nehéz 45—46 % kr., köny- 
nyü 43—45 kr. Vidéki nehéz 43—44 kr, nehéz szerbiai

40%—40, oláh ,------- -— kr, süldő 39—40 kr.,
kgrként nettó súly. Állomány: febr. 21-én maradt 50,210 
drb. Felhaitatott: Alföldről kövér 4860, hizlalt 2030, Erdélyből 
800 drb. Szerbiából 2040 drb. Oláhországból 720 drb., ma
gyar északi vasúttal 710 darab, összesen 11,260 darab. 
Elhajtatott: felföldre 260, Bécs (múlt héten 1020 drb.) 4020 
Prága 1000, Bodenbach 900, Stuttgart, Mainz 300, 
Ruttek 240 drb., budapesti fogyasztás 1980 drb., összesen 8860 
drb. Maradékállomány 52,610 drb., melyből 8270 
drb. a részvényszállásokban van elhelyezve. —

Disznózsír, kevés szükséglét cs csekély kínálat mel
lett szilárd hangulat, kész áru hordóval együtt 51—52 frt, mar- 
tiusi kötésben hordó nélkül 47%—48 frt.

Szalonna, tulajdonosok tartózkodása miatt szilárd, 
vidéki szalonna 39 frt, városi áru 45—46 frt, füstölt 51%— 
52 % forint.

Bécsi sertés vásár február 25-én Összes felhaj
tás 4028 darab és pedig; 1102 drb. nehéz, 1130 drb. közép
nehéz és 1796 drb. süldő, melyből 964 drb. magyar, 1796 
drb. orosz-lengyel, 1122 drb. szerb és 146 drb. oláh fajta. 
Árak 100 kilónként: nehéz 39—42 frt, középnehéz 34—38 
frt, süldő 31—38 frt, szalonna és zsír 51—53’50 frt. —

Lapnuk mai mellékletét
Csiky Imre helybeli előnyösen ismert magkeres
kedőnknek árjegyzékét melegen ajánljuk érdeklő
dő t. olvasóink szives figyelmébe. —-

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS

a birodalom bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 10O0 
írttól kezdve bármily magas összegig, & vagy 6% kamat mellett 
törlesztésre és 5000 írton felülieket még előnyösebb feltételek mel-
lett gyorsan eszközlök.

Bekebelezett terhek kifizetését szintén eszközlöm. 
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

(2.) (9—52.) Voith Gergely,

Kolozsvárit, Páris-utcza 19-ik sz. sajátház,
Értekezhetni posta utján, vagy személyesen naponta d. u. 1—4 óráig

C7.) (3-3.)

Szőlővessző-eladás.
Alólirottnak agárdi szőlőjéből következő el

adó szőlővesszői vannak u. m.
40,000 darab Rajnai riesling simavessző ezere 5 frt

10,000 V ugyanaz 1 éves gyökeres ,, 12 „

5,000 Sauvignon simaveBsző ,, 12 „

15,000 n- Semillon „ ,, 12 „

4,000 ugyanaz 1 éves gyökeres „ 20 „

10,000 » Alexandriai muskotály sima
vessző ezere 12 „

2,000 „ ugyanaz 1 éves gyökeres ezere 15 frt.
A megrendelések Maros-Vásárhelyre inté- 

zendők. — Ihichcr Miksa.
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Cl.)
g <*•>  Figyelmeztetés. §

0 A t. ez. közönség becses figyelmét felhívjuk, miszerint tűz- és 0 
jégkár elleni biztosításokat, úgy az ember életére, különbféle módoza- x 

Htokban tehető biztosítási ajánlataikat, közvetlen a főügynökségnél, vagy M 
0az illető al-ügynök uraknál eszközölni, respective foganatosítani szives- 0 
gkedjenek. X

A koczkázások szigorú felügyelet alatti elvállalása és az ügy 0 
pontos kezelése — azon üdvös és bizalmat gerjesztő — eredményt 
mutatják fel, hogy a károk szabályszerű és gondossággal párosult 

0megtérítése mellett — a részvényesek évenként — mindig jelentékeny 0 
H osztalékban részesittetnek.

A részvények jelenlegi értéke 2200 frt, noha a befizetett ősz- X 
tószeg csak 315 frt. M
0 0 
0 Az első magyar általános biztosító társaság 0

kolozsvári tőügynöksége.

F i a e ® i á- rak.
A heti vásár Egy hectoliter (==70 kupa) 100 kilo 1 köbméter| 1 kilo

tiszta buzajelegy buza| rozs | árpa | zab | törökbuza széna | szalma tűzifa 1 marhahús
á r a te r a j o zár o k b a n

SaastSTCZS _ ■ 1 - _ 1 _ . _ —— _ _ • —
Brassó — -■ — —— —. — _ __ _
Osik-Szereda — — _ — — _ _ _ _
Béé« feb. 25 450 390 345 — 150 270 320 100 200 32
Déva — — — — • — __ —.
Erzsébetváros — — — — — — — — — —
Fagaras — — — — — — — — -, —
g.-Fehőrvár — — _ — ■ — — — — — —
By.-Sz.-Miklós — — — — — — —. —
Kolozsvár feb. 27 4S0 — 350 — 180 300 160 190 300 42
M-Víirárböiv — — — — — — — — — —
Sfagy-Enyed — — — — — — — — — —
cL-Sseben feb. 28 560 460 380 400 200 310 160 90 320 40
Segesvár — — — — _ — — — ■ ♦ —
S-Sz-György — ■— — — —— ~~

Szamosujvár
Sz.-P.égon feb. 27 578 462 357 — 462 393 200 100 300 36

Sz-Udvarhely — — — — ’ — — —
Torda — . —’ — — —' ““
V.-Huny ad — -

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 40 

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
á t. megrendelők min dón 
külön díj nélkül (ct-li 
izés szerint akárhányszor 

vá 11 o z í a t h a t J á k.

Az „Erdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata

A kivánt tér 
megnevezése

>%„ v. egész oldal
’/is v. fél „
4/t8 v. nogyed „

Ö
nyolczad oldal
tizenhatod „ |

1 |l-3 11—611 -1211—18,1—2411—30,1—3611—4211—52.
szőri hirdetésnél

fizotendő forint
7 20 35 65 95 120 140 160 180 210
4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
3 6 9 17 24 30 35 40 45 53 !
2 3 5 9 12 15 18 20 23 27 [
1 2 3 5 6 8 9 10 12 14

Ezenkívül 30 kr. bólyogdij annyiszor, a hányszor a hirdotés megjelenik.

Nyomatott Gámán János örököseinél, középuteza Minorita-épület.

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t, előfizetői 
25% vagyis egy negyedrészt 
engedményben részesülnek, 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.


